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EXERCIXE N°1 (4,5Points)   
Pour chacune des questions suivantes une seule de trois réponses est exacte Le 
candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant à 

la réponse choisie .Aucune justification n’est demandée 
 

1) On considère  la fonction f définie par f :⟼– 2x +
 1

𝑥
 – 

1

 𝑥
  

     a- f définie sur [0, +∞[ 

     b- La fonction est impaire  

     c- La droite Δ : y = -2x est une asymptote à la courbe © de f  au  

         voisinage de + ∞ 

2) Soit f la fonction f définie sur IR* par : f(x) = x2𝑐𝑜𝑠2  
2𝜋

𝑥
  

     a- La fonction f est bornée 

     b- Pour tout réel non nul on a : 0 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑥2 

     c- 𝑙𝑖𝑚𝑥→0 𝑓 𝑥 = 1 

3) Soit U la suite définie  sur IN par :  
   𝑈0 = 0                                                             
    𝑈𝑛+1 = 𝑈𝑛 − 𝑛                                             

   

     a- U est une suite arithmétique de raison –n 

     b- La suite U est décroissante  

     c- Pour tout n de IN on a :  Un =−
𝑛(𝑛+1)

2
 

4) Soit (Zn) la suite complexe définie par : Z0 =1 et pour tout n de IN  : 

                                      Zn+1 = 
𝑒

−𝑖
𝜋
4

3
𝑍𝑛  

      a- Z3 est un nombre réel 

b- Pour tout n de IN , Zn= 
𝑒

−𝑖
𝑛𝜋
4

3𝑛   

c- 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞ 𝑍𝑛  = +∞ 

 5) Soit f la fonction définie sur]0,+∞[par ; f : x ⟼  𝑥
5

  

      et  sa fonction dérivée est définie par : 

       a-f :𝑥 ⟼
1

5  𝑥45               b- f : :𝑥 ⟼
1

4  𝑥45                c-f  :𝑥 ⟼
1

5  𝑥
5  

  6) Soit f la fonction définie sur [0,1] par f(x) = 𝑠𝑖𝑛  
𝜋

2
𝑥  

        la dérivée de sa fonction réciproque est définie par : 

        a)f -1 : 𝑥 ⟼
1

𝜋 1+𝑥2
           b) f -1 : 𝑥 ⟼

2

𝜋 1−𝑥2
           c)f -1 : 𝑥 ⟼

1

𝜋 1−𝑥2
 



 

EXERCIXE N°2 (7Points) 

    Soit f la fonction définie sur  1, par :  f(x)=
1

1x
x


  

1) a- Etudier les variations de f  

    b- En déduire que l'équation f(x)=0 admet dans  1, une solution  

        unique  𝛼 et que 𝛼𝜖  
3

2
, 2  

    c- Montrer que l'équation f(x)=0 est équivalente à 1+
1

x
=x 

2) Soit g la fonction définie sur  0, par : g(x)=1+
1

x
 

   a- Montrer que pour tout x de   
2

1
1  )x('g;,  

   b- Montrer que g est une bijection de  ,1 sur un intervalle J que l’on 

        précisera 

   c- Exprimer g -1(x) pour x J  

3) Soit la suite U définie sur IN par : U0 = 
3

2
 et pour tout n de IN , Un+1=g(Un)  

    a- Montrer que pour tout  de IN, on a :     𝑈𝑛+1 − 𝛼 ≤
1

2
 𝑈𝑛 − 𝛼  

    b- En déduire que pour tout n de IN , on a : 𝑈𝑛 − 𝛼 ≤  
1

2
 
𝑛

 

    c- Montrer alors que  la suite U est convergente et calculer sa limite 

4) Soit h la fonction définie sur 







4
0


, par :   
𝑕(𝑥)     =  𝑔( ( )

1 2









tgx

tgx

𝑕 0 = 1                         

  𝑠𝑖 0 < 𝑥 <
𝜋

4
          

    a- Montrer que pour tout  
tgx

)x(h,,x









1

1

4
0


 

b- Montrer que h réalise une bijection de 







4
0


, sur un intervalle K qu'on 

        précisera .( On note h-1 sa réciproque ) 

c- Montrer que  h-1 est dérivable sur K et calculer sa fonction dérivée (h-1)’ 

 

 



EXERCIXE N°3:( 4Points ) 

1)   étant un réel  de l’intervalle 






 

2
,0 , on considère l’équation  

                  (E) z2 – 2eiθcosθ z  +  e2iθ  = 0 

   a- Vérifier que  4𝑐𝑜𝑠2𝜃𝑒2𝑖𝜃 − 4𝑒2𝑖𝜃 =  2𝑖𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑒𝑖𝜃 
2
 

   b- Résoudre alors dans  C  l’équation  (E).  

2) Le plan complexe étant rapporté à un repère orthonormé  v,u,O


  

    On désigne  par A et M les points d’affixes respectives 1 et e
2iθ 

    a- Déterminer l’ensemble des points M quand   varie dans l’intervalle 






 

2
,0 . 

   b- Déterminer l’affixe du point C tel que OACM soit un losange.  

    c- Déterminer le réel   pour que la mesure de l’air du losange OACM soit 

        égale 
1

2
 

EXERCIXE N °3 :( 4,5 Points ) 

Dans le plan complexe P rapporté à un repère orthonormé direct ( o , v,u

) 

On  donne les points   A et B  d'affixes respectives 2i et i 

Soit l'application  f de P/{B} dans P qui a tout point M d'affixe z associe le 

point M' d'affixe z tel que z' = 
iz

z i





2
     

1) Déterminer les points invariants par l'application f et exprimer leurs    

     affixes sous forme  algébrique et trigonométrique 

2)  a - Montrer que pour tout z  i et z  2i    , 

                   z
AM

BM
'    et    arg(z' )  


2

2
)BM,AM(


  

     b - Déterminer et construire l'ensemble (E) des points M(z) tels que z'  1  

     c - Déterminer et construire l'ensemble (F des points M(z) tels que  

                       arg(z')  


2
  

3) a -  Calculer  (z' –i)(z – i )  pour z  i 

    b - En déduire  l'ensemble décrit par le point M' lorsque le point M  

         décrit le cercle de  centre B et de rayon ½ 


